



Nro. 48.

**A' FELS. CSÁSZÁRNAK ÉS A. KIRÁLYNAK
KEGYELMES ENGEDELMÉBŐL.**

*Indúlt Bétsből, Pénteken Junius 15 - ik napján
1804-ik eszten/öhen.*

B é t s.

Felséges Affzonyunk, a' mennyire jelenvaló környülállásai engedik, született kiseded magzatjával együtt, kivánt égéllégben van, a' mellyről 12 órától fogva 2 óráig dél után, este pedig 5 és 7 óra közt, az eránt értekezni kívánó uraknak az Ő Felsége udvari fő mestere Gróf Schaffgotsche, a' dámaknak pedig az Ő Cs. Felsége udvari fő mesternéje Wratistlaw Grófné minden nap tudósítást adnak.

Medárdus napjától fogva itentsak nem minden szünet nélkül esik az eső, a' melly ugyan lassú, de olly szapora, hogy a' Tirolisi hegyekről le mosatott hóviz miatt nagyon meg nevedett

B b b

Duna vize a' maga partjain ki öntvén Bécs városának leg szebb mulató helyeit a' Prátert, a' Cs. sziget kertet és a' Brigitta szigetetsak nem egészlen be borította. Hogyha ezt a' hószlas esőzéft a' kegyelmes egek meg nem szüntetik, a' most uralkodó drágaság nem kissebbedni, hanem inkább öregbedni fog ebben az esztendőben.

Német Ország.

A' Gotha mellett lévő Se e b e r g i Astronomium Observatoriumnak Directorat, B. Z a c h tudós hazánkflát a' most uralkodni kezdett Sax Gothai herczeg, udvari fő mesterségre, a' mellyel t. i. minden tudományokat tárgyazó intézeteknek directorsága öfve van köttetve, emelte. — Ennek az Observatoriumnak további fenn tartása végett, a' minap meg halálozott Gothai herczeg 40000 tallér töke pénzt hagyott testamentomában, a' mellynek intereséből ő is fizetteti fog; a' többi a' szükséges épületeknek és eszközöknek meg szerzésekre forditatik.

Berlini Professor B o u r g u e t, a' Berlini Kir. tudós Társaságnak egyik nevezetes tagja, a' Montgolfier és Blanchard példájokat követni, és egy a' végre készített ballonban a' levegőbe utazni szándekozott. Próbát is tett avvala' múlt Május 23. ik napján, a' Királyi udvar és nagy sokaság jelenlétekben; de nem sok szerentsével, mivel minekutánna a' ballon útnak botsatátott, és mintegy 20 lépesnire repült volna, a' Brandenburgi kapu előtt álló magas hársfabba ütközött, és semmi úton módon nem lehetvén azt a' levegőbe emelni, a' nevezett Professor Ur abból ki szállott. Uressen lévén a' ballon hirtelen fel repült, és 1200 lépesnire emelkedett fel, azután lassan lassan a' földre le

szállott. Valamint Hamburgi tudós Professor Robertson, úgy Bourget úr is másod ízben is próbát szándékozik tenni. — A' hires Blanchard itt Bécsben sem volt első próba tételében szerencsés, hanem azután gyakorolta, és sok ezer ember szeme láttára fel repült a' levegő égbé. Egynéhány próba tetelein az alabbirt is jelen volt.

Frantzia Birodalom.

A' Frantzia Senatus. Consultum tikkelyeinek további folytatása.

70) Tikkely. — Minden törvénytévő tett által hozatott végzéft, annak akármelyik tagja a' Senatus eleibe terjesztheti, és fel is adhatja, mint olytat: a) a' melly a' feudalis alkotmánynak vissza állítását tárgyazza, b) a' melly a' nemzeti jószágok el adatásának meg másolhatatlanságával ellenkezik; c) a' melly nem az Ocszág Constitucioi, rendelési és törvényei által tételődött formálítások szerént vitetődik végbe; d) a' melly mind a' Császári méltoságnak, mind a' Senatusnak jussait meg sérti. — 71) A' törvény plánumának elfogadása után hat nappal, és a' specialis Commissionak jelenvéséről való tanátskozás után, minekutánna azon decretum avagy végzés, három különböző napokon tartott gyűlésekben háromszor felolvasatik, ilyen szententiát hozhat a' Senatus: Ezt a' törvényt közönségsé tenni nem lehet. Illyekor osztán az előülő a' Senatus tanátskozásairól jelentéft tehen a' Császárnak. — 72) Minekutánna a' Status Tanátsnak az eránt való iulet tételét a' Császár meg halgattya, vagy a' Senatus tanátskozásában való meg egyezését egy különös decretum által ki jelenti, vagy ki hirdetteti azon törvényt. — 73) Az olly tör-

vényt, a' melly az illy esetben 10^o napok el telése előtt ki nem hirdettetik, közönségeslé tenni nem lehet, hanemha a' törvénytévő test újjobban meg vizsgálja és bé veszi azt — 74) Valamint a' Vál. Collegiumnak, úgy ennek különös szakaszainak munkait is, nem mátként, hanem Senatus Consul-tum által, mint törvény ellen valókat, lehet megvetni.

IX. Titulus. A' Status Tanátsról.

75) Tzik. A' midőn a' Status Tanáts a' törvénybeli projectumok avagy a' közönléges kormány külömbkülömféle ágai felett tanátskozik, a' tanátsban jelen lenni szokott Tanáts tagjai két harmad részének jelen kell lenni. — 76) Hat Sectióra, avagy részekre osztatik fel a' Status Tanáts, tudniillik a' törvényes, és a' belső dolgokra, a' financiára, a' hadi és tengeri dolgokra, végre a' kereskedésre ügyelő Sectióra. — 77) A' melly tagja a' Status Tanátsnak öt éltendőn által, a' gyülléft gyakorló tagoknak laifromában találatik örökös Status tanátsosnágra való decretumot nyer. Ellenben hogvha vagy a' gyülléseket gyakorló, vagy a' rendkívül való Status Tanátsosoknak laifromából ki töröltetik, a' Status Tanátsosokat illető penziónak csak egy harmad részére tarthat juff. A' maga titulusát és juffait egyedül a' Csász. fő titelözék széntentziájából vehetheti el. —

X. Titulus. A' Törvényhozó Tanátsról.

78) Tzik. A' törvényhozó Tanátsból ki lépő tagokat, minden idő közbe való vetés nélkül ismét azokká lehet válaltani. — 79) A' törvényhozó Tanáts eleibe tétetődött törvénybeli projectumokat a' Tribunatus három Sectióinak kell

vissza küldeni. — 80) A' törvényhozó Tanátsnak gyűllései vagy rendesek, vagy rendkívül valók, tudniillik Commissio szerént valók. — 81) A' rendes gyűllések a' törvényhozó Tanátsnak tagjaiból, a' Status Tanátsnak szószóllóiból, és a' Tribunatusnak három Sectioiból állanak. A' közönséges Commissiók egyedül a' törvényhozó Tanáts tagjai közzül választódnak ki. Mind a' kettőben a' törvényhozó Tanáts Præsidense az Előülő — 82) A' rendes gyűllésekben a' törvényhozó Tanáts fogadja el a' Status Tanátsnak és a' Tribunatus három Sectióinak, avagy szakaszainak oratorait, az eleibe terjesztett törvényes projectumok eránt is ez voksol. A' közönséges Commissiókban a' törvényes projectumoknak alkalmas vagy alkalmatlan vóltokról tanátskozik a' törvényhozó Tanáts. — 83) A' törvényhozó Tanáts akkor formál magából közönséges Commissiót (a) Midőn a' belső környűllásokra nézve az Előülő azt ölvze hívja — (b) A' midőn annak 50 jelenlévő tagjai magok kezek alá irásokat jegyzett irások által az előültöt arra birják; mind a' hét esetben titkon tartatódik a' közönséges Commissió, és az abban előforduló tárgyakat sem nyomatásban kiadni, sem közönségesekké tenni nem szabad. — (c) A' midőn a' Status Tanátsnak meg hatalmazott orátorai ilyen Commissiót kívánnak, ilyenkor közönségesen vétetődnek a' tárgyak elő; a' közönséges Commissiókban semmitanátskozásnak helye nincs — 84) Hogyha a' közönséges Commissiónak munkái meg hátaározódnak, a' további tanátskozás a' következő napra, még pedig a' rendes gyűllésre halasztatik. — 85) A' törvénytevő Tanáts azon a' napon, a' mellyenn a' törvény-

beli projectumra voksolni kell, a' Status Tanács oratorainak summás jelentését meg halgattya. — 86) A' törvényheli projectumról való tanátskozást, a' tanátskozáásra meg határozott időn túl harmad napnál továbbra halasztani nem lehet — 87) Egyedül a' Tribunatus Szakmai formálhattya a' törvényhozó Tanácsnak Commissióit, és a' midőn ennek 50 tagjai valamelyik minisler ellen irásbéli panaszt tesznek, akkor mingyárt Commissiót tarthatnak.

(A' folytatása következik.)

Minden közönséges és magános Párisi tudósítások azt hirdetik, hogy a' múlt Május 28 dic napján, dél előtt 10 érákor kezdette volna el a' főben járó dolgokra ügyelő Commissio, a' Párisi utolsó öszve esküvésben részesült személyeknek közönséges meg vizsgálását. E sőben is a' vádoló Aktát kezdettrék fel olvasni, mellynek effeli 6 óráig tartott az olvasása. A' halgatóknak száma oiy nagy vólt, hogy tsak nem agyon nyomták egymást. — Az el vádoltatott, vagy öszve eskütt személyek, kiknek 47 re megyea a' száma, mindnyájan jelen vóltak; Moreau, Georges, Lajclais s. a. t. tfeades figyelmetelleggel halgatták a' vádoló aktának olvasását. A' nézőkleg inkább Moreura függasztették szemüket, a' ki hideg verrel lenni láttatott. — A' Georges tekintetéből még ott is bosszúálló kivánság nézett ki. A' következett két napokon az öszve eskütteknek majajden vallástételek olvastatott fel, mellyből mivel kinek kinek a' vétke ki tesszik, méltó, hogy Árd. Olvasoinkkal summásan közöllyük.

1. Georges önként meg vallotta, hogy ő

ily véggel ment volna Párisba, hogy az első Conzult (most már Császárt) fegyveres kézzel megtámadja; hogy számos öszve eskütczimborás társai voltak néki Párisban; hogy XVIII Lajost a' Kir. székbe ültetni igyekezett, hogy ő néki az ő feltételének elközlésére már régen elég penze volt. Azután azon levelei olvastattak el Georgesnek, a' melyekből világosan ki állt, hogy azon pokolbeli hordónak is, a' mellyel másfélfeszendővel enneközte az első Conzult ki akarták e' világból végezni, ő lett legyen az alkotója.

2. De Lozier egy öregkatona tiszt, rangjára nézve Generál Adjutáns, Pichegrü példája szerént, a' tömlöczben meg akarta magát ölni. Midőn már egészlen ezén kívül, és haldokló félben lett volna, akkor ment a' tömlöczbeli szolga tsupa történetből szobájába, 's e' mentette meg őtet az erőszakos haláltól. Lassan lassan magához térvén, a' törvényes dolgokra ügyelő ministert magához hívatta, 's illy vallást tett előtte: „En, úgymond, már a' sir szélén voltam, a' halálnak arnyékai is bé fedették már szemeimet; bosszúállást kívánok azok ellen, a' kik ezen kétségbe eséssel tellyes állapotba engemet helyheztek. Mindent a' mit tudok, igazán meg vallok. Moreau azt igrte, hogy ő a' Burbóniai hercegek ügyét védelmezni fogja. — A' Rojalisták Francia Országba jövéen, Moreau a' maga szavát meg másolta; azt javasolta, hogy az ő pártjára állyanak, 's tegyék őtet Dictatornak. — Egy ő alatta szolgált Generált küldött a' Fr. hercegekhez Londonba, a' kinek, a' mennyire éntudom, Lajolais a' neve. — Pichegrü volt a' közbenjáró Moreau helyett, a' plañum tikkelyeinek La-

Jolais írta a' maga nevét alája. — Az Artéziai Gróf is meg tette a' Fr. Országba leendő jöve-
telre az intézeteket. — A' Királyt kívánóknak a'
szama mind inkább inkább szaporodott. — M o-
reau, Pichegrü és Georges sok ízben
conferentiát tartottak Párisban egymással, a' mely-
ben az első utollyára vilógossanki mondotta, hogy
ő a' Burbóniai hercegek ügyében semmit sem mi-
velhet, hanem válaizsák őtet Dictatornak. Ebből
származott a' köztünk való egyenetlenség.“

„Georges t ugymond, Jan. 17-ikén, a' Pi-
chegrüvel együtt lett ki szállása után következett
napon látam leg elsőben. Januarius 25 és 26 ik
napjain Georges sel és Pichegrüvel egy
szekérhen ültem akkor, a' midőn őket Lajolais
a' Boulevard de la Madeleine nevezetű
fétaló helyről Moreauhoz vitte, a' ki onnan
egynéhány lépeffel várta őket — Az Elizeumi
mezőségen is conferentiát tartottak, mellyben ér-
tésekre adta Moreau, hogy ő a' XVIII Lajos ki-
rályi székbe való ültetésének eszközlését lehetetlen-
nek tartya. — Kevés idővel azután Pichegrü-
vel magával is conferentiát tartott, mellyben egye-
nesse ki nyilatkoztatta a' maga gondolatit, ezen
hozzá adással, hogy kiáltsak ki őtet Dictatornak,
's őtet helyheztessek az Ország kormányára. —
Ezeket vallotta az az ember, a' ki egy órával an-
nakelőtte, el hitetvén azt magával, hogy ő sem-
miképen el nem kerülheti a' halált, a' kétségbe-
esés miatt magát meg ölni akarta.“

A' 19 ik Februariusi vizgalás alkalmatosságá-
val ilyen képen vallott de Lesier: „Ugy hi-
szem, hogy már annakelőtte Moreau és Pichegrü
egymással leveleztek. Az utolsóbb avval biztatta

a' Bourbonni hercegeket, hogy Moreau egész erejét a' contrarevolúció eszközésére fordította, és hogy ez adott arra alkalmatosságot, hogy Pichegrüt a' tamadás el készítésére Párisba küldötték, s úgy gondolkodtak, hogy az alatt Moreau is meg fogja az ármádiánál a' szükséges intézeteket tenni; hogy az első Conzult fegyveres kézzel megtámadják, és az Artéziai Grófot a' Fr. ármádiák' fő vezérjévé teszik. — A' 11-ik Martziusi 4-dik meg vizsgáltságának alkalmatosságával azt is megvallotta de Lozier, hogy maga is meg támadta volna az első Conzult, ha a' Fr. hercegeknek jelenlétekben meg támadni lehetett volna."

3. Rusillion Helvetus katona tisztt, a' ki Pichegrüvel együtt szállott ki Fr. Országba, 6-ik Martziusi vizsgáltságának alkalmatosságával, megvallotta azt, hogy ötöt Pichegrü vette a' Londonból Párisba való menetelre, és az első Conzul ellen való ölve esküvésre; hogy ő gyakorta hallotta, hogy Moreau, Pichegrü és Georges legyenek az ölve eskütteknek fejei; hogy Lajolais maga mondotta volna nékie Londonban, hogy Moreau nagy békételenséggel viseltetvén az első Conzul eránt, körömfzakadásig fogna annak meg buktatásában foglalatzkodni. — Második meg vizsgáltságának alkalmatosságával azt vallotta Rusillion, hogy a' két testvér Polignac hercegek, azt bezzéllettek az ő jelenlétében, hogy rosszul foly a' dolgok; hogy meg hasonlottak az ölve esküttek egymás közt; hogy Moreau a' maga szavát meg nem tartya; hogy ő mind önnön magát, mind a' többit meg tsalta volna; hogy legtöbbet biztak volna Moreauban, tudván azt, hogy őtet nagyon szereti a' katona-

ság, és hogy a' közönséges hivatalosoknál is nagy tekintetben és kedvességben legyen. —

(A' többbit mállzor.)

Sok újságokon kapó Politicus azon töri az elméjét, mi az oka, hogy a' Fr. Senatus Consultumban a' Fr. Országai Császár I. Napoleonnak két testvér öttseiről, úgymint Bonaparte Lucianról, és Jeromosról semmi emlékezet nem tétetődik, és azon esetre, ha I. Napoleon férfi maradék nélkül meg halna, Bonaparte Jósefre és Lajosra, ezeknek férfimarádékaira szállítani kívánnyák a' Császári méltoságot? Ez olly fontos kérdés, mellyre egyedül I. Napoleon Császár, és a' Frantzia Senatus felelhet meg valóképea. Sokan úgy gondolkoznak, hogy Lucian és Jeromos testvér öttsei eránt néhány időtől fogva idegenséggel viseltetett I. Napoleon. Azon időben, a' midőn az Egyiptom Ország ellen ment volna, az öttse Lucian az 500-ból álló Tanátsnak nevezetes tagja, a' Directorium ellen való oppositiónak hatalmas társa, és a' 18 ik Brumairei (8 ik Novemberi) változásnak, a' midőn t. i. a' Directoriumtól a' kormány el vétetődött, nagy eszközlője vala. — Tsak hamar azután belső dolgokra ügyelő miniszternek tette őtet a' bátya az első Conzul, annakutánna a' Madritti Kir. udvarhoz küldetett követségbe, onnan lett vissza térése után Olasz Országba ment, és most Rómában tartózkodik, mi okon, senki sem tudhattya bizonyosan. Sokan úgy vélekednek, hogy ő a' maga pompázása és bő költekezése miatt a' bátya kegyelméből ki esett; mások azt tartják, hogy az Olasz Országban majdan esendő változáskor nagy méltoságra fogna ő emeltetni. — Napoleon Császárnak

leg ifjabb öttse Jeromos (Hieronymus) néhai Leclerc Generál társaságában a' Sz. Domokosi szigetbe küldetett, onnan Amérikába ment, a' hol a' bátyja hire 's engedelme nélkül egy gazdag kereskedőnek szép leányát feleségül vette magának. — Ötseia kívül három testvér hugai vannak I. Napoleon Császárnak életben; az első és legöregebb egy Bajocchi nevű gazdag Párisi [pénzváltónak a' felesége, a' második Fr. Marsal Muratnak a' hitvese, a' harmadik és leg ifjabb elsőben néhai Leclerc Generálhoz, ennek halála után Borghese Római herczeghez ment férjhez; ennél mulat most az édes anyok az öreg Bonaparténé. — Affzony testverei Császári herczeg affzonyoknak neveztetnek, és a' Párisban lakókat udvari dámákká tette Josefina Császárné. — Mitoda titulust fog I. Napoleon maga édes anyjának adni, még erről halgatnak a' Párisi újság levelek.

' Párisból Majus 31ik napján. Az ide való Csász. udvarnál is kamaras urak és affzonyok fognak ezután lenni. A' József és Lajos Császári herczegeknek feleségeik mellé is udvari dámák adataak. — A' Fr. új Császári méltóság anyira tetzik a' Fr. nemzetnek, hogy fok városokban közönséges vendég-égek és éjeli világosítások tétetődnek. — A' Tribunatumnak azon tagjai közzül, a' kik a' Császár hívségére leg közelebb meg esküttek a' Generál Moreau testvér öttse önként ki maradt. — A' Protestans Papoknak is állandó fizetést rendelt a' Kormányzók, úgymint az első rendbelieknek 2000, a' második rendbelieknek 1500, a' harmadik rendbelieknek 1000 livert esztendőnként.

Ratava Respublika.

Hágából Majus 25-ik napján. Bonaparte első Conzulkak Fr. Császárságra való emeltetése Hollandiában váratlan dolog nem volt. Ha igazat kell szólni, maga Anglia szolgálta arra alkalmatosságot, mellynek minden tállya abban határozódott, hogy a' respublikai alkotmányt ottan le ronthassa, 's vissza helyheztesse a' Bourboniai Házra ősi királyi székebe. Erre nézve veztegette el annyi kintset, ezért segitette a' Frantzia emigránsokat, e' végre fizette a' Fr. Ország titkos Royalistákat, 's ezért küldötte oda a' sok öfve eskütteket.

Rotterdámból Majus 25-ikén. A' mi Vice-Admiralisunkat Verhuelst, a' ki a' kormánya alatt lévő egyesült Frantzia és Hollandiai flottillával, a' Vlissingai kikötő helyből Offendelá evezni szándékozott, e' folyótnőnapon és 16-ik napján, az Anglusok keményen megtámadták, 's vele sokáig tsatáztak. Még eddig semmi hírtalbeli tudósítást nem tétetett a' Hágai Kormányzók e' tárgyról közönségessé. Egy hajónak az ellenség hezébe esett, többek, hogy illy dalra ne jussanak, Vlissingába vissza tértek, többek a' parthoz közelebb mentek, a' hová az Anglus hajók menni nem bátorkodtak. — Majus 21-ik napján, valamennyi volt, mind éppen, és szerencsésen bé evezett az Offendei kikötő helybe.

Hágából Majus 26-ik napján. Az itt lévő Frantzia követhoz polgár Semenville-bez azt a' hirt hozta Párisból egy Fr. Kurir, hogy a' Fr. első Conzul Bonaparte Napoleon Fr. Császárrá tételődött. Még eddig semmi közönséges örömmel ki nem jelentették ezen történetet az

itt lévő Franciaák, 's talán nem is itt, hanem az Utrechti tábornál fog az ágyú ropogások közt közönséggé tétetődni, a' hova Fr. Generál Mar-
mont már el is ment. Polgár Semouville sem
él még Csász. követ titulussal, és nem is fog avval
addig élni, míg új Credentionalis levelet nem ve-
zzen Párisból.

Török Birodalom.

Az Egyiptomból Konstantinápolyba küldet-
tett magános tudósításokból azt olvassuk, hogy az
oda ki szállott Angliai fegyveres nép, melly a' nap-
keleti Indiából oda küldetett 7000 emberrel jól
meg szaporodott, nem egy könnyen és egy hamar
fogja azon országot oda hagyni. A' Fényes Por-
ta hadi seregeivel fognak e' tartani, vagy a' Beyo-
kat fogják e' segíteni, vagy pedig más különös fel-
tétellel mentenek légyen oda, véltaképen nem tu-
dunk. A' Fr. Országai közönséges újság levelek
azt tartják, hogy Elfi Bey meg egyezett vól-
na a' Londoni Kormányzásokkal abban, hogy ő a'
több Egyiptomi Bejokkal együtt Angliának birto-
ka alá fognák magokat és azon Országot is adni.
Ugy légyen é a' dolog, vagy ellenkezőképen, még
most tudai nem lehet.

Konstantinápolyból Majusnak 18 ik
napján. A' Belgrádi lakosok, egy nagyon pana-
szolkodó 's egyszermind magokat mentetető leve-
let küldöttek a' Zultánhoz, mellyben gyászos szin-
nel fejtik le a' magok előbbeni és jelenvaló szomorú
állapatajokat. Leg többet szenvedtek, 's nyo-
morgattattak a' Jantsároktól, a' kiknek kegyetlen-
ségeket tovább nem szenvedhetvén, és felette el-
bűsülván kéntelenítették Tirannusaik ellen fegyvert
fogni. Mindazáltal arra is kötelezik a' Zultánál

magokat, hogy ők, mihelyt ezen vérfrópó emberrektől meg szabadittatnak, legottan a' Fényes Porta hívségére vissza terni kézzek lesznek. — Halálzó panaszolhódó levelet küldöttek a' Csiprusi szigetnek, lakosi a' Nagy Urhoz. Valamint ezeknek, úgy amazoknak is ígérlet tétetett a' felső, hogy ők az őket nyomorgató Muzulmanoktól meg fognak szabadittatni.

A' Párisból Konstantzinápolyba küldetett kurir polgár J o u b e r t, különös audientiára beavatván a' Zultánhoz maga személy szerént adta az első Conzul tulajdon kezével írt levelét által, és mivel a' Török nyelvet jól érti, és folyvást beszél, minden talmács nélkül beszélt a' Török Császárral. Ez a' Joubert volt Egyiptomban a' B o n a p a r t é talmátsa.

A' Fényes Portánál lévő Fr. követ Generál B r ü n e, a' Reis-Effendinek azon ki nyilatkoztatásával nagyon meg van elégedve, a' melly szerént azoknak a' Frantsia nemzetbeli kereskedőknek a' károk, a' kárak az utolsó Török háború alatt minden jószagaik le árestáltattak, ki pótoztatik. — A' Török Birodalombeli vámoknak és 30 órnak új regulatiója is tettik a' nevezett Fr. Generálnak, 's úgy láttzik mintha a' Török ministerium és ő között egy ideig tartott idegenségnek egészen vége volna. — A' Konstantzinápolyban lévő Orosz Császári követ Gróf I t a l i n s k y (néhai Feldmarsal Suwarownak a' fia) a' múlt Aprilisben egynéhány ízben meg látogatta Generál Brünet, melly miathogy régen nem történt, jó jelnek tartatik.

A' hét szigetekből álló Jóniai Republikának új Konstitutióját Gróf L e f e o c h i l o, a' Reis-Ef-

fendinek által adta, e' pedig Török nyelvre fordítatja azt által, hogy a' Nagy Ur is olvashassa és érthesse.

E l e g y e s D o l g o k .

A' Hohenzollern Sigmaringen örökös herczeg, egy igen nagyra született, és a' hasznos tudományokat nagyon kedvellő ifjú, maga nevelőjével együtt, Magyar Országot és Styriát, az ott lévő bányáknak esmeretsége, és ezen Országok természeti szépségeinek szemlélések végett bé járni szándékozik. — — A' Pétersburgi Császári Tudós Társaságnak egyik nevezetes tagja, és a' természeti dolgoknak fáradhatatlan vizsgálója Professor P a l l a s Krimiában meg halálozott. — Azon adreffének rövid foglalatja, mellyet a' Bonaparte és familiája örökös Fr. Császárságra leendő emeltetése végett a' Moguntziai Püspök és Clerus Párisba küldött, ide megven ki: Másoknak boldogságokra született férfiú! Engedje meg Kigyelmed, hogy a' Püspök mint az Itténnek helytartója ezt mondhatta: „A' Háza, a' vallás, a' Kigyelmed tulajdon boldogsága, egy szóval minden sziv a' N. Károly Császár thronusása hívja Kigyelmedet, egyéb hátra nintsen, hanem hogy engedelmeskedjen azoknak Kigyelmed — Bonaparte ugyan nagyobb ember nem leszen, de Fr. Ország és Európa szerentsébbek fognak az által lenni. — A' Fels. Nápolyi Király, a' maga eddig volt kedves első minifterjét, Angliai születésű A c t o n urat nyugodalomra botsátotta, 's helyette Micheroux urat emelte azon fő hivatalra. —

E l ő f f z ő r i T u d ó s í t á s .

A' Cs. Kir. Familiához tartozó Uradalmanak Fő Directója, a' Tek. Nemes Nyitra Várms.

Az itt lévő Francia követ polgár Champaign még semmi új Credentionalis, avagy meg hitelszö levelet nem vett a' maga Császárjától.

Magyar Ország.

Debreczenből Junius 12 ik napján. Itt és körülöttünk, a' múlt héten szörnyü égi háborúk voltak. Ezen hó'nap 9 ikén reggeli 3 óraker a' ménykö elsőben Péterfián le ütött, holott egy tserzöt, és egy ifállot egy marhával együtt meg emész-tett. Azután Kandján egy ifallóban egy Német katonának a' lovát agyon verte, 's azon épületet meg emészttette. — Itten a' város ifallójába kevés idő alatt kettö ütött bé, mellyben 4 Német katona ló és 3 birang ló lettek áldozatjaiva; az egész épület, az annonariával, és a' környékén lévő ifalokkal 's tsürökkal együtt porhomuvá lettek. — A' varga útzában egy istállóban egy ember veszett el. — A' következett napoa, úgymint, Junius 10 ikén viradóra hasonló hallatlan égi háborúk voltak, 's olly nagy rémulésbe ejtették az embert, hogy még magaról is el felejtkezett; reggel tájba a' só házba a' ménykö bé ütött. de a' mellyet szerentsélsen meg mentettek s. a. t.

Pestről Junius 10 ik napján. Ö Cs. Kir. Feisége kegyelmes rendeléséből, ismét egy General Seminarium fog itten a' jövő esztendőben, az Ex Pauliausok klástrómban, a' mellybe nemcsak a' Catholicus, hanem az egyesült Orosz Püspököknek nevendékjei is bé vétetődnek, és a' vallásttargyazó tudományokra tanitatni fognak. A' nevendék Papoknak 58-ra van a' számok meg határozva.

A' jövő hólnapban környékünkön kezdődő táborozáshoz már tétetődnek a' zükséges készületek, a' melyre mivel sok regementek gyűlicnek, nagyon fényes fog lenni. — Az az herczeg Elzterházy Miklós gyalog regementjéből való köz ember, a' ki a' múlt Aprilis 13 ik napján, mérgében, maga édes atyát keresztül döfte, e' folyó Junius 7 ik napján, a' fejére hozatott törvényes szententzia szerént, fel akasztatott,

Német Ország.

Berlinből, Majus 31 ik napján. Az itt lévő Frantzia követ, az első Konzulnak Francia Császárságra lett emeltetését officialiter adta a' Kir. udvarnak tudtára; mivel mindazáltal a' Király a' Pomeraniában cántonirozó hadi seregeknek mustralásokra ment, még eddig semmi felelet nem adódott azon jelentésre. — A' későbbi Berlini újság leveleiben azt olvassuk, hogy ez a' történet, t. i. Bonaparténak Fr. Császárságra lett emeltetése igen kedves érzékenységet okozott az oda való tudos Publicumban, a' mennyiben, Európának köz tsendessége és békeffége, az által erősebb fundamentomra tétetődne. — A' leg újabb Berlini levelek azt hirdetik, hogy az oda való Királyi udvar egy kurir által új credentialis levelet küldött volna Párisba Marquis Luchisini Prusszus követnek, a' mely hogy nem valamely költött hír legyen, onnan ki tesszik, hogy ezen folyó Junius 2 ik napján, azon követ Brüsszelen utazott keresztül.

A' Berlini Kir. udvaron kívül, más Német Országi Fejedelmi udvarok is nagy meg e'ggedéssel vették a' Bonaparts Fr. Császárságra lett emeltet-

tésének hírét. A' Regensburgi 28-ik Majusi közönséges levelek ekként adják e' dolgot elő: „A' Párisban Majus 18-ik napján esett új változások kedves érzékenységet gerjesztettek az itt lévő Német Országi Diétának tagjaiban. Ő Vál. Fejedelemsége a' Birodalom fő Cancellariusz új credentionalis levelet küldött a' maga Párisban lévő követ minifterjének, sőt tulajdon kezével írt levelében is sok jó szerentsét kívánt az új Császárnak. Ez a' fontos történet új epochát tsinál Európának historiájában, melly mind a' békeségnek állandóságára, mind a' Német Birodalom Constitutiójának fenn tartására nézve igen hasznos. E' nélkül könnyen zürzavarba keveredhetett volna a' Német Birodalom. — Minden Német Vál. Fejedelmek, és uralkodó herczegek meg esmévén, a' Fr. első Conzul Fr. Császárságra lett emeltetésének helyes voltát, új credentionalis leveleket küldöttek Párisban lévő minifterjeiknek. — Sőt, a' mint az 5 ik Juniusi Regensburgi levelek tartják, már a' Directorialis miniftert is meg kérték, hogy adna az ott lévő Fr. követnek polgár Bachernek azthivatal szerént tudtára, hogy az oda való Diétának tagjai mindnyájan rendkívül való örömmel vették Bonaparte Napoleonnak Császárságra lett emeltetésének hírét, nemcsak, hanem hogy szokot a' Német Országi Fejedelmeket is, a' kiknek ők képeket viselik, tudósították volna e' dologról.

A' Hannoverai Vál. Fejedelemségben lévő Fr. ármádiának fő vezérjévé Marsal Bernadotte tétetődött, a' hová már el is ment. Generál Desolles, azon ármádiának egy osztagyat ő alatt fogja commandirozni. Az első Juniusi Hannoverai tudósítások szerént, Német Ország északi ré-

szének tsendeffége sok ideig tartani nem fog, hogy a' Hannoverai Vál. Fejedelemségben fel osztatott Fr. hadi seregek, a' határok felé nyomúlnak, és sok hadi eszközökkel meg terhelt szekerek küldettek oda Fr. Országból.

Stuttgardból Junius 5-dik napján. A' Würtembergi Vál. Fejedelemségnek ide gyült Rendjei azon kárt, melly az utólsó Fr. háború alatt annak okoztatott, nyomtatásba adták ki, melly 35 millió forintnál töbre megyen. — Ebben az elz-tendőben, ha valamelly Isten ostroma bennünket nem érdekel, bő aratásunk és szüretünk fog lenni.

Frantzia Birodalom.

A' Frantzia Senatus - Consultum
tzikkelyeinek további folytatása.

XI. Titulus. A' Tribunatusról.

88) Tzik. A' Tribunatusnak tagjai 10 osztendeig maradnak meg azon hivatalyokban —
89) Minden 5-ik elztendőben meg újítatik annak a' fele — 90) A' Tribunatus Elölőjét a' Császár választya azon három Candidatusok között, a' kiket a' Tribunatus candidatióba veszen. —
91) A' Tribunatus Elölőjécek hivatalja két osztendeig tart — 92) A' Tribunatusnak, maga foglalatoffágaira nézve két Quæstorja van, a' kiket a' Császár választ azon három személyek között, a' kiket a' Tribunatus candidal — 93) Három szakaszra osztódik fel a' Tribunatus, úgymint a' törvényes, a' belső, és a' financialis dolgokra ügyelő Sectiókra — 94) Mindenik szakasznak a' Tribunatus Elölője nevezi ki az Elölőjet, a' nékie candidált három tagok között. — Az illy Sectiónak elölője osztendeig marad azon hivataljában —

95) Hogyha a' Status Tanátsnak és Tribunatusnak Szakafzai magokat öljve matollyák, olyankor a' tárgyaknak minálához képest, vagy a' Birodalombéli Fő Cancellarius, vagy a' Fő Kintstarió az ö gyűléseikben az E öll ö — 96) Minden szakafz meg vizsgálja a' törvényhozó Tanáts által proisotált törvényeket. Ilyenkor a' Szakafzok két orátora megyen a' törvénytevő Tanáshoz a' Szakafz értelmének ki jelentére végett. — 97) Semminémű esetben nem lehet a' Tribunatusnak az eleibe terjesztett törvényeket közönséges gyűlésben meg vizálni. Egyébb tárgyaknak meg vizalások végett közönséges gyűlést tarthat.

XII. Titulus. A' Valasztó Collégiumokról.

98) Tzik. Valahányszor valamely Departementumnak, az az, Ofztálynak Valasztó Gyülekezete a' törvényhozó Tanátsához küldendő Candidatusok listájának ki készítésére öljve gyűli mind annyiszor a' meg tartó Tanáts Candidatusainak listroma is meg újitatic. Minden listromnak meg újitása erő nélkül valóvá teszi az előbbi listromot. Minden Birodalombéli Fő tiszvi elök, Commendansok és katona tisztek az édem legiótó, azon ofztálybeli Vál. Collegiumnak tagjai, a' mellyben laknak, vagy a' melynek feregéhez tartoznak. — 99) A' legióból valók a' magok kerülebeli Vál. Gyülekezeteknek tagjai. Az édem legiók tagjai a' Vál. Gyülekezetekbe fel vétetődnek, de csak olyankor, a' midőn a' nagy herczeg decretumát mutathattyák — 100) Az Ofztálybeli Prefectusok és katona Commendansok azon ofztálybeli Vál. Gyülekezektől, a' mellyeknek tagjai, a' Senatushoz nem candidaltattathatnak.

XIII. Titulus. A' Császári Fő Tör.
vényzék ről.

101. Tzik. A' Csász. Fő Törvényzék (a) A' Csász. Familiából valóknak, az Ország legfelsőbb hivataljait viselő személyeknek, a' minisztereknek, a' Status Titoknokoknak, a' főbb hivatalosoknak, a' Senatoroknak, és a' Status Tanácsosoknak vetkeiket vizsgálja meg — (b) A' Status belső és külső bátorsága, a' Császár, és a' korona örököse személyei ellen öfzve eskütteket. — (c) Azon hivatalbéli bűnöket, a' melyekbe a' miniszterek és Status Tanácsosok eshetnek; — (d) Azon hatalommal való vilíza éléseket, a' mellyekkel a' Coloniáknak Generál Kapitányjai, a' Colonialis Præfectusok, és a' Francia Országhoz tartozó birtokoknak Commendánsai, a' Generális Administratorok, és a' hadi s' hajó seregeknek commandirozó vezérjeik vádoltának; úgy mindazáltal, hogy az utólsóbbakra nézve meg határozott hadi törvényzéknek folyamata az által meg ne sértetődjön. — (e) A' hadi és hajó seregek fő vezérjeinek a' subordinatio, és a' parantsolatok ellen való vetkeiket — (f) Azon sattszolásokot és tékozlásokat, a' mellyeket a' belső Prefectusok gyakorlani szoktak — (g) Azokat a' vétkeket, és részre való hajlásokat, a' mellyek az Apellatoriumnál, a' főben járó dolgokra ügyelő és a' Cassáló itilőszekeknél meg történhetnek — (h) A' tömlöczbéli büntetéseknek szabad tettzés szerént való meghozzabbításokat, és a' könyvfajtó szabadtságának meg sérődését — 102) A' Csász. Fő Törvényzéknek a' Senatusban széke van. — 103) Ennek előülője a' Birodalombéli Fő Cancellarius, vagy ha e' vagy beteg vólna, vagy a' jelen nem létele

törvényes oka volna, egyik valamellyik a' Birodalombéli Fő tiszttviselők közzül. — 104) A' Cs. Fő Törvényszéknek tagjai a' Császári hercegek, a' Birodalombéli fő tiszttviselők, az Ország fő hivatalosai, az Ország Birája, a' törvényes dolgokra ügyelő minifter, a' meg tartó Tanátsnak 60 tagjai, a' Status Tanáts Szakaszainak 6 Előülői, a' Status Tanátsnak 14 és a' Cassaló törvényszéknek 20 tagjai. — A' Senatorok, a' Status Tanátsosak, és a' Cassaló törvényszéknek tagjai, a' magok szolgálatjoknak elztendei szerént fognak abba bévétetödni. — 105) A' Császári Fő Törvényszéknek Generális Procuratorját a' Császár nevezi ki, kinek hóltig tart a' hivataja. Az ö közönséges hivatallyának folytatására három Tribunus adattatik melléje — 106) Ezen Fő Törvényszékhez egy hóltig való Cancellaria Directort is nevez ki a' Császár — 107) A' Csász. Fő Törvényszéknek Præsidensét hivataljától meg fosztani nem lehet, ö pedig törvényes okokra nézve arról le mondhat. — 108) ~~A' Cs. F. Törvényszék~~ egyedül a' közönséges ministerium vádolására ülhet törvényszéket. Azoknak vétkeik ellen, a' kik az ö rangjokra nézve a' Cs. Fő Törvényszék jurisdictiója, az az, törvényfölgáttatásbéli hatalma alatt vannak, az alább feljegyeztetendö mód szerént kell a' közönséges ministeriumnak a' törvény folyamatját intézni — 109) A' bátorságra ügyelő Elöjárók és az Eskütteknek directoraik kötelesek az ö vizsgálódásokat félbe hagyni, és a' Cs. F. Törvényszék Generális Procuratorának, nyóltzad nap alatt minden protocollumokat vissza küldeni, ha azok a' vétkek, a' mellyeknek meg büntetésében ök foglalatoskodnak, mind a' személyek rangjára, mind a' vádra, mind

egyébb környüllállásokra nézve, a' Cs. F. Törvény-
szék eleibe valók; a' tanukat mindazonáltal ők
halgatják, 's ők vizsgálják meg — 110) Azokat
a' minisztereket és Status Tanátsosokat, a' kik az
Ország constitutiója és törvényei ellen valamely ren-
deléseket tesznek, a' Törvényhozó Tanáts bé vádol-
hattya. — 111) Továbba minden 101 tzik-
kelyben (b) bé foglaltatott személyeket bé vádol-
hat a' törvényhozó Tanáts — 112) A' ministe-
reket és a' Status Agenseit is el vádolhattya, a'
midőn ők vagy a' tömlöczbeli büntetést szabad
tettzések szerént meg hosszabítják, vagy a' könyv-
nyomtató sajtók szabadtságát meg sértik — 113)
Egyedül a' Tribunatusnak propositiójára, vagy a'
törvényhozó Tanáts 50 tagjainak kivanságokra
vádolhat a' törvényhozó Tanáts valakit — 114)
Mind a' két esetben ironak, és a' Tribunatus Elő-
ülőjének 's Titoknokjainak, vagy a' törvényhozó
Tanáts által ki választott 10 személyből álló Com-
missiójának kéz alá irásokkal meg erőssitetetnek
keil a' vádo ó propositiónak lenni. Hogyha olyan
minister és Status Tanátsos ellen van a' vád in-
tézve, a' ki a' közönséges dolgoknak folytatásá-
ban foglalatoskodik, az ellenek bé adott vádat,
egy hónap el forgása alatt velek közelni kell.
(A' folytatása következik.)

A' Párisi öszve esküttek vallásté-
teleknek folytatása.

4) Rochelle Fr. Ex Kapitány azt vallot-
ta, hogy ő Lajolais Ex-Generállal együtt ment
Londonból Párisba, hogy Angliába közönségsen
úgy vélekedtek, hogy a' Fr. armádia a' Moreau
pártjára hajlott, és hogy ő mindent úgy intézett,

hogy a' Bourbonni hercegeket ősi királyi székekbe vissza helyheztesse; hogy Lajolais is ezt erőltette, mellyenn anyira örvendett a' Londoni Publicum, hogy minden szimpilliantatban várta ezen történetnek örvendetes hírét; sőt a' mi több, hogy maga az Anglus Király is szándékozott volna Fr. Országba ki szállani.

5) Polignac Armand úgy tette, mint ha sem nem esmérné Moreau, sem semmi hírét nem hallotta volna. A' mint ő szólott, a' volt az Artésiai Grófnak (néhai XVI Lajos ifjabb öttisének) a' fel tett széllya, hogy Bonapartét a' fő kormányról való lemondásra, ex XVIII. Lajosnak Királyi székbe leendő ültetésére bírassa, mellyet ha mivelni nem akarna, fegyverrel is arra kényszeritené; hogy Moreau, Pichegrü és Georges conferentiát tartottak, de hogy semmiben meg nem egyezhettek, a' indjárt észre vévén azt az utóisóbbak, hogy Moreauban kevés hajlandóság van a' Bourbonni hercegek eránt. Illyen módon vallott Polignac Julius is, ezt is hozzá téven, hogy ő nekik semmi reménységek nem lévén az Artésiai Gróf fel tett széllyának szerentsés közléséhez, mind a' ketten Hollandiába igyekeztek menni.

6) Riviere az Artésiai Grófnak első Adjutánsa és meg hitt embere azt mondotta, hogy ő egyedül azért ment volna Párisba, hogy a' nép indulatját, hajlandóságát, és Fr. Orzágnak környüllásait vóltaképen ki tanulhassa, 's azokról a' maga urát bizonyossá tehesse. Azt is meg vallotta, hogy ő Georgeft látta Párisban, és beszéltet vele. — Moreauról semmit sem szólott.

7) Pichot a' Georges kemoruyikja, mihelyt meg fogták, mingyárt meg vallotta, hogy ő a' kezébe talált fegyverrel Bonapartét igyekezett meg ölni, 's arra kérte a' policia katonákat, hogy löjjék őt föbe, mert megérdemli a' halált, mellytől királyára és vallasára nézve nem is irtódnak. A' birák eleibe vitetvén azt vallotta, hogy nyilvánosság által határozottat volna meg, ki löjjön az első Conzula leg elsőben; abban mindazáltal még akkor meg nem egyezhettek, hol ollyék meg őt, a' Boulognei utjában é, vagy a' paradé piatzon, vagy mikor a' teatrumba megyen?

8) Rolland a' ki a' múlt Fr. háborúban azon ármadiánál, mellyet Pichegrü, 's ő utánna Moreau commandirozott, Generál: liferans volt; vallást tett arról, hogy Pichegrü egy darabig az ő házában lakott; hogy ő horta Pichegrünek leveleit Moreauhoz, és hogy ő volt e' közt közt való alkudozásban a' közbenjáró; de hogy semmit sem tudott volna arról eleinte, mitsoda tárgyról levelézzének egymás közt; sőt hogy minenkutána észre vette volna ő azt, nagy nyughatatlanságba esett, előre is el látván azon veszedelmet, a' melly reájok következő vala. Azt sem tagadta, hogy Pichegrü két ízben is volt Moreau nál; de hogy nagy megindulással béstét volna utólszor erről, azon okból, mivel semmi hajlandóságot nem mutatott Moreau a' Bourbonai herczegek eránt — Utollyára azt vallotta, hogy nékie, a' ki tudniillik Pichegrü kérésére ment volna Moreauhoz, ez így szólt: „Ha valamit akar Pichegrü kezdeni, a' mint magam „is meg mondtam néki, leg először is a' Conzulekat, és a' Párisi Commendáns Generál Mu-

„ratot kell láb alól el küldeni, nekem nagy re-
 „ményességem van a' felől, hogy az én Senatorok
 „közt lévő barátim mingyárt által adják nekem a'
 „kormányt, 's akkor ofztan Pichegrünek segí-
 „tésében is módomban leszen. A' többit a' környülái.
 „lésoktól kell várni; én irásban semmit sem felel-
 „hetek ö néki.“

9) Lajolais Fr. Ex-Generál, kinek köz-
 benjárása által Pichegrü és Moreau egymás
 eránt meg engeszteltettek, azt vallotta, hogy mi-
 helyt Pichegrü Párisba meg érkezett, mingyárt
 kirt adott arról Moreaunak, és hogy e' kettő
 leg elsőben is a' Boulevard de la Made-
 leine (a' Magdolna bastyáján) nevű mulató he-
 lyen beszéltek volna egymással, hogy azután ma-
 ga titoknokja által vitette volna Moreau Pi-
 chegrüt a' maga hazához, hogy utolsó együtt
 lételeknek alkalmatosságával nagy haraggal vált
 volna el az utolsóbb az elsőbtől, 's így szólott vol-
 na felőle: „Ez a' H...t is szeretne uralkodni,
 „sok szerentsét kívánok néki, de a' mennyire én
 „ötet esmérem, két hólnapig se tudná Francia
 „Országot igazgatni.“

(A' többit másszor.)

Minekelőtte Moreau a' közönséges meg-
 vizsgálását előbeszélnék, jegyezzük meg azt, a'
 mit a' General Fiscalis a' 3-ik Juniusi vizsgálás al-
 kalmatosságával ö nékie szólott: „Az eddig való
 nyomozások, úgymond, azt mutatták, hogy az
 öszve eskütteknek fel tételek a' vólt, hogy a' Bour-
 bonni hercegeket vissza hozzák 's az uralkodó
 székbe ültették s. a. t. Kigyelmed magánosember,
 a' mint maga gondollya és szöll, nem vólt, Ki-
 gyelmednek mint fő vezérnek 40000 liver fizeté-

se járt ekkorig — Kigyelmed azon Kormányfő-
nek, a' melly ellen a' Bourbonni herczegek Kigyel-
mednek néhány propositiót tettek vala, egy első
tagja volt, 2^o Kigyelmed előtt ki nyilatkoztatott
vettes tanácskozási kötelés lett volna Kigyelmed
a' Kormányfőnek béjelenteni. — A' Kigyelmed
Pichegrúról való halgatása méltó a' büntetére —
Kigyelmed conferentiákat tartott az öfzve esküttek-
kel — Pichegrút, a' kit maga is pártosnak
esurétt, maga házába botsátotta — Ő az árma-
diának indulatjáról, és Fr. Országának környülál-
láról kérdéseket tett Kigyelmed eleibe, Hát ugyan
illet e' Moreauhoz a' Britanniai Agenseknek
befzedjeket tsendessen meg halgatni? Moreau,
Kigyelmed azt a' nemzet ditsőffégét, mellyben ma-
gának is része vala, elérülta; azon nagy gonosz-
ságot, a' mellyben maga is részesült nem tagadhat-
tya s. a. t.

A' Rébus felső mellyekéről Junius 8 ik nap-
ján azt írják, hogy azon a' napon, a' mellyen a'
Generál Procurator Moreau nak ezeket mondot-
ta volna, tudniillik ezen folyó hólnap 3 ik napján,
ő, tudniillik Moreau, és 42-en az öfzve esküt-
tek közül halálra szententiáztattak, 's azon este
mindnyájan agyon is lövettettek volna; de mivel
ezen történetről mind a' 4 ik, mind az 6-ik Juniu-
si Párisi közönséges levelek halgatnak, 's ennek-
felette még a' következett napokon is tartott az
öfzve esküttek ellen kezdődött közönséges proces-
sus, mi ezen hirnek hitelt nem adhatunk.

Nagy Britannia.

Pith minifter az új minifteriumnak formalá-

ből írják, a' pártos fekete lakosoknak vérfzopó Generálisok *De salines*, az ott vólt Francia katonaságnak hadi fogságra lett esése után, 5000 Frantziákat végeztetett ki a' leg irtodztatóbb kínzások közt e' világból. A' múlt Martziushólnap vége felé egy Frantzia zsákmányozó hajó a' Sz. Domokosi tenger partokhoz veitvén a' tengeri szelek által, az irgalmatlan fekete lakosok mingyárt körül vették, az azonn vólt 60 hajós legényt a' Fr. hajós kapitány által egymás után mind fel függesztettek, 's végtére magát a' kapitányt akasztották fel.

Londonból Majus 24-ikén. Condé herczeg, a' maga unokájának, néhai Eughieu herczegnek halalától fogva, a' múlt vasárnap adott legelőben audientiát, mellyben Orosz követ Gróf *Woronzow* sokáig beszéltetett a' nevezett herczeggel magánosan. A' herczeg a' több nálla vóltakhoz vissza mérvén így szollott: Nem sokára fontos dolgokat érünk. A' mi engemet illet, én mindenkor békefféges türéssel fogom az én szerentsétlen állapotomat szenvedni, 's meg e'égyszem jó híremmel nevemmel — Gróf *Woronzow* mély gyász ruhába vélt fel öltözve. Ebből, és *Path* miniszternek a' Séciai, Dániai és Orosz követekkel való hoffas beszélgetéseiből, úgy itélnek a' hajbasogató *Politicek*, hogy Anglia mellé fogna a' Pétersburgi Cs. udvar allani, és hogy egy-néhány hadakozó hsióból álló flottával foguá *N. Britanniat* a' Frantziák ellen legíteni.

D. D. S.